

缓解就业困难 助推高质量就业

杨浦发放首批工会就业护航专项行动稳岗补贴

■劳动报首席记者 罗菁

本报讯 昨日，杨浦区举行春风行动暨就业援助月专场招聘会，该区首批在“上海工会就业护航专项行动”帮扶中成功实现就业的困难职工获得了稳岗补贴，500名优秀家政服务员还得到了2023年度“上海工会新就业形态劳动者（灵活就业人员）专享保障计划E类”的“大礼包”。

据了解，为缓解就业难，助推高质量就业，上海市总工会积极开展“会聘上海”就业护航行动，以“千企万岗促就业，戮力同心促发展”为主题推出各类就业服务活动，通过精准服

务促进就业。此次，首批通过该专项行动帮扶成功实现上岗的职工，不仅收获了一份稳定的岗位，还得到了一份补贴奖励。

记者发现，此次招聘会设有“职业指导”服务专区和“政策咨询”服务专区，由市就业服务专家、杨浦区乐业导师和首席职业指导师、杨浦区妇联“心律·家”文明实践志愿者服务队等为广大用人单位及求职者关心的职业培训、就业指导、社会保险、工会帮扶、法律咨询等提供现场咨询服务。其中，近期由区人社局新聘的杨浦区公共就业服务“乐业导师”广受求职者欢迎。据杨浦区人社局相关负责人介

绍，针对近期招聘会求职者对职业指导需求比较集中的情况，目前，已启动“乐业导师”招募活动，并已收到30多人的报名，其中不乏拥有10多年以上人力资源及职业咨询方面实务经验的专业人士，也欢迎更多的爱心人士加入“乐业导师”队伍。

不少求职者驻足在招聘专区，认真观看企业招聘简章，了解企业信息，主动与企业洽谈，了解企业岗位设置、招聘条件、薪资待遇等情况，积极寻求自己心仪的岗位。残疾人能工巧匠“现场秀”作品展示区的作品也非常丰富。熊爪咖啡金牌咖啡师、店长、培训主

管，第六届全国残疾人职业技能大赛咖啡冲调项目第一名陈莹莹等多名技能人才也来到了活动现场。

期间，不少青年求职者积极询问就业见习相关政策。据悉，就业见习是政府为提升青年就业能力，转变就业观念，组织青年到政府确定见习基地的特定岗位进行实践锻炼的一项就业准备活动。参加就业见习的青年通过磨炼，既能给自己的简历“添砖加瓦”，又能增加实践技能，还能获得就业见习补贴，受到不少青年求职者的欢迎。

工会咨询专区格外热闹，很多求职者对“上海工会新就

业形态劳动者（灵活就业人员）专享保障计划”特别感兴趣，“怎么参加、如何缴费、多少钱一年？”“生病就能赔吗、能赔多少钱”……面对咨询，工作人员一一耐心解答，还结合案例分析发生意外后可以给付的项目和金额。

现场共有70家用人单位设摊，招聘人数超1200人。为方便不能到场的求职者，本次活动还同步在上海公共招聘新平台开启。据悉，近期杨浦区密集开展各类大小型招聘会60余场次，提供岗位近1.7万个，签订就业意向（协议）800余人，联系支持重点企业239个，帮助重点企业解决缺工670人。



2023上海桃花节开幕

浦东打造“赏花风景线”

本报讯（劳动报记者 王嘉露）昨日，“2023上海桃花节”在浦东新区正式拉开大幕，为全面复苏的国内旅游市场带来不一样的“赏花风景线”。

今年的上海桃花节规模为历届之冠，节期由12天延长至17天，覆盖清明小长假。以上海桃花节为代表，今年浦东还将每季度推出激活文体旅消费市场的系列举措，全年有望推动文体旅消费体验人次达到8000万，全面恢复甚至超过2019年的水平。

据悉，此次上海桃花节将不局限于“赏桃花”，而是通过游桃林花海、品传统文化、尝非遗美食、赏美丽乡村等形式，一站式满足游客的吃、住、游、购、

娱需求，有望吸引更多游客前往游玩体验，进一步促进内需消费。

亮点一：推出“人文古镇乡村”“桃花源美食”“申遗古镇乡创”“古风赏花骑行”“休闲航天科普”“农耕田园桃海”六大文体旅体验路线。一镇一条赏花线路，主题鲜明无重复，满足不同市民的游玩需求。大家尽可以去发现庭院咖啡、精品民宿、非遗小吃、古典园林，尽情领略桃花醉人的春日之美。

这六条线路更与乡村振兴相结合，带领游客走进六座美丽乡村示范村——川沙新镇连民村的浦东首家五星级民宿“宿於”；惠南镇海沈村的“冠军村”骑行特色；老港镇大河村的

“中国雪菜之乡”；周浦镇界浜村的“桃源界浜，田间花海”；新场镇新南村的“乡创+”实践；大团镇赵桥村的大团蜜露品牌。各示范村均自带亮眼“标签”，为市民提供浦东乡村振兴、美丽乡村建设成果的绝佳体验。

亮点二：开拓美丽乡村新玩法。依托上海市浦东新区旅游协会，在六镇发布“桃花召集令”，吸纳各景点、餐馆、民宿、商店加入上海桃花节指定商家行列，推出各具特色的“桃花节限定产品”，加大折扣优惠力度，持续放大大届桃花节的辐射和带动效应。

图为上海桃花节赏花一景。 ■摄影 贡俊祺

480米浦西第一高楼 打桩开工

高99层，“塔冠”区域将可观光购物

本报讯（劳动报首席记者 罗菁）昨日，伴随着机器的轰鸣作响，虹口区北外滩重大项目集中开工暨桩基开工仪式举行，未来的浦西第一高楼——91号地块（上海北外滩中心）破土动工。据悉，这个高达480米的超高层建筑预计将在2030年正式建成。

北外滩作为“世界级会客厅”，正在打造全球总部城、都市新标杆。位于其核心区内的91号地块，北至唐山路、南至东长治路、西至高阳路、东至丹徒路。地块西邻规划中的中央绿轴，南侧俯瞰黄浦江滨江景观带。北外滩开发办副书记、副主任陈琼婵表示，91号地块（上海北外滩中心）规划建筑高度480米，建成后将为浦西第一高楼。项目地上用地面积13公顷，总建筑面积约45万平方米，预计7年后竣工，功能为商业、办公、酒店等。建成之后，可以使得整个北外滩区域中央绿轴和二层连廊融为一体，从而成为上海新地标。

按照规划，整个超高层建筑为99层，招商将主要面对世界一流企业，打造宜商宜居宜游的整体风格。在81

层以上的区域，目前设计了一个“塔冠”，提供给市民购物、游玩、休闲。

未来，480米的浦西新地标将与渐次展开的17栋180米以上的超高层建筑群，将共同构筑浦西最美天际线，成为功能复合、新旧融合的顶尖中央活动区。今年北外滩区域重大工程主要涵盖了商办、市政和公园项目，包括：北外滩88、89、92街坊区域连廊示范段、新建路隧道唐山路出口匝道改造工程、北外滩滨江绿地（航海公园段）景观提升改造项目等。

三年来，随着世界会客厅、雷士德工学院、友邦金融中心、北外滩连廊示范段等一批标志性项目建成投用，如今的北外滩，已成为上海百年风韵和改革开放成就的最佳观景台。与2020年相比，北外滩各类总部企业数量翻两番，近400个重点项目、2300亿元投资落地，每年每平方公里投资额近200亿元，上海资产管理协会、北外滩国际商会联盟等功能性平台相继成立，友邦保险、中国建投、中国邮储等头部企业置业入驻，松下电器、美国运通、卡夫亨氏、伊莱克斯等重点项目相继落地。